



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/44/807
28 November 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок четвертая сессия
Пункты 30 и 82f повестки дня

МОРСКОЕ ПРАВО

РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО: ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

Письмо Постоянного представителя Новой Зеландии при Организации
Объединенных Наций от 28 ноября 1989 года на имя Генерального
секретаря

От имени семи стран Южнотихоокеанского форума, являющихся также членами Организации Объединенных Наций, а именно Австралии, Вануату, Новой Зеландии, Папуа-Новой Гвинеи, Самоа, Соломоновых Островов и Фиджи, имею честь просить о распространении прилагаемого документа, пресс-коммюнике, опубликованного 24 ноября 1989 года странами и территориями южной части Тихого океана, принимавшими участие в работе проходившей в Веллингтоне Южнотихоокеанской конференции по дрейфтерному лову, в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 30 и 82f повестки дня.

Энн ХЕРКУС
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Пресс-коммюнике, опубликованное 24 ноября 1989 года Южнотихоокеанской конференцией по дрейфтерному лову, проходившей в Веллингтоне

На этой исторической конференции члены Агентства по рыболовству Южнотихоокеанского форума, впервые встретившись с представителями других государств и территорий региона, выступили инициаторами заключения уникальной международной конвенции, призванной сохранить их ценные живые морские ресурсы.

Представители 21 страны и территории южной части Тихого океана приняли на встрече в Веллингтоне, проходившей 21-24 ноября 1989 года, Конвенцию о запрещении дрейфтерного лова в южной части Тихого океана.

Эта Конвенция венчает собой интенсивные усилия, предпринимавшиеся в этом регионе в ответ на угрозу, обусловленную значительным расширением возможностей экспедиционных дрейфтерных флотов, которая в ноябре 1988 года стала очевидной. Конвенция принята в ответ на призыв Южнотихоокеанского форума, содержащийся в Декларации Тарауа, принятой в июле, и резолюцию 29-й Южнотихоокеанской конференции, проходившей на Гуаме, которая содержит требование о незамедлительном запрещении практики дрейфтерного лова в регионе Южнотихоокеанской комиссии.

Декларация Тарауа явилась первым официальным международным заявлением, в котором страны выразили обеспокоенность по поводу использования этого пагубного с экологической и экономической точек зрения способа рыболовства.

Недавно эта Декларация была одобрена совещанием глав правительств стран - членов Содружества, проходившем в октябре в Малайзии. Резолюция с требованием о прекращении дрейфтерного лова в южной части Тихого океана находится на рассмотрении Организации Объединенных Наций.

Странам, осуществляющим экспедиционный лов, и Тайваньской ассоциации "Тайван дипси туна боут оунерз энд экспортерз ассосийшн" будет предложено поддержать Конвенцию посредством принятия связанных с нею документов. Всем странам бассейна Тихого океана будет также предложено аналогичным образом выразить свою солидарность со странами региона.

Участники приняли к сведению, что Корейская Республика вывела из региона суда, осуществляющие дрейфтерный лов, и приветствовали сокращение японского флота, а также недавние сообщения о том, что Тайвань тоже сократит число своих судов, осуществляющих дрейфтерный лов в этом регионе. Но очевидное желание участников совещания заключалось в том, чтобы эти страны прислушались к призыву совещания взять на себя обязательства о полном прекращении дрейфтерного лова в этом регионе.
